Задача 1.     Вывести в одну строку ABBCCCDDDD …. ZZ…Z.

Переменные:

i – переменная цикла; определяет, какая буква выводится;

 k – количество повторений буквы;

 j – переменная цикла.

Алгоритм решения задачи:

цикл for i:=’A’ to ‘z’ do определяет, какую букву выводим на печать;

внутренний цикл for j:=1 to k do определяет, сколько раз будет печататься буква;

выводим заданную букву k раз на экран;

после вывода всех букв закрываем строку оператором writeln.

var   i : char;

     k,j : integer;

begin

         k:=1;

         for i:= 'A' to 'Z' do

         begin

               for j:=1 to k do  write(i);

                k:=k+1;

         end;

         writeln;

 end.

Задача 2.     Дана строка символов. Удалить из нее все знаки препинания.

Переменные:

i – переменная цикла;

 L – длина строки;

 str – строка текста;

 str1 – вспомогательная строка;

 m – множество знаков препинания.

Алгоритм решения задачи:

задаем значение множества m – множества знаков препинания;

вводим строку str с клавиатуры;

           цикл for i:=1 to l do осуществляет построение вспомогательной строки без знаков препинания: берем отдельный символ строки и проверяем, не является ли он знаком препинания. Если да, то присоединяем этот символ к новой вспомогательной строке. Если нет, то переходим к следующему элементу строки;

первоначальную строку заменяем на вспомогательную;

выводим сроку на экран.

var   str, str1 : string;

        L, i : integer;

         m : set of char;

begin

         m:=['.', ',', '!', ':', ';', '?', '-'];

         writeln('Введите текст');

         readln(str);  L:=length(str); str1:='';

         for i:=1 to L do

                if not(str[i] in m) then str1:=str1+str[i];

         str:=str1;

         writeln('Преобразованный текст ', str);

end.
Задача 3.   Дана строка символов. Определить, является ли она записью десятичного числа, кратного трем.

Необходимо удостовериться, что введенная строка состоит только из цифр, т.е. может быть преобразована в десятичное число. Само преобразование цифры в число сделать очень просто. Поскольку коды символьных переменных – цифр – следуют один за другим, то функция ord в выражении ord(s1[i])–ord(’0′) поможет нам сделать это.

 Переменные:

i – переменная цикла;

 s1 – строка цифр;

 m – длина строчки;

 k – счетчик цифр.

Алгоритм решения задачи:

 вводим строку s1;

организуем в строке поиск цифр до тех пор, пока не встретим конец строчки или не обнаружим наличие ошибки в арифметическом выражении;

если встречается цифра, то добавляем ее к общей сумме цифр;

после определения суммы цифр определяем, кратна ли она на трем;

в зависимости от полученного результата выводим ответ на экран.

var  s1 : string;

        k, i, m : integer;

begin

         writeln('Введите строку');

         readln(s1);

         m:=length(s1);

         k:=0; i:=1;

         repeat

                case s1[i] of

                '0'..'9' :  k:=k+(ord(s1[i])–ord('0'));

                '  ' : ;

                else k:=–1;

                end;

                i:=i+1;

         until (i>m) or (k<0);

         if k mod 3 = 0

                       then writeln('Это десятичное число, кратное 3')

                       else writeln('Это не десятичное число, кратное 3')

end.

